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„Danube Lighthouses“ 2025 – 

PlastenikNET, DAP, Универзитет 

у Источном Сарајеву 

 

2. октобар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

добитник је признања EU Danube 

Region Strategy – Priority Area 8 (PA8) 

“Lighthouse” за пројекат DAP – 

Creation, introduction and testing of 

digital tools in agriculture. 

Пројекат DAP представља надоградњу 

вишегодишњих истраживања 

Пољопривредног факултета УИС, 

реализованих у партнерству са 

стручњацима Електротехничког 

факултета УИС и компанијом 

Дигитални озон д.о.о. (задуженом за 

технолошки развој и подршку). 

Пројекат је спроведен 2023–2024. кроз 

јавни позив EU4AGRI, уз 

кофинансирање партнера. 

 

  

Бесплатан курс грчког језика 

 

2. октобар 2025. 

Матична библиотека Источно Сарајево 

у сарадњи са Центром за хеленске 

студије Филозофског факултета 

Универзитета у Иточном Сарајеву 

организује бесплатан курс грчког 

језика- ниво А1. 

Грчки језик је језик древних 

филозофа, митологије, културе и 

традиције који је снажно утицао на 

европску цивилизацију. Данас је то и 

језик модерне државе чланице 

Европске уније, омиљене туристичке 

дестинације и богате културне 

баштине. 

Курс је осмишљен да вам омогући 

прве кораке у учењу овог језика и да 

вам приближи дух Грчке кроз језике, 

културу и обичаје. 

 

Свечано отворен 16. 

Међународни пољопривредни 

симпозијум „Аgrosym 2025“ 

 

2. октобар 2025. 

На Јахорини свечано отворен 16. 

Међународни научни симпозијум 

„Agrosym“ у организацији 

Пољопривредног факултета 

Универзитета у Источном Сарајеву, на 

којем ће паралелним радом у седам 

секција усмено бити презентовано око 
170 научних радова. 

Проректор за научно-истраживачки и 

умјетнички рад Универзитета у 

Источном Сарајеву проф. др Јелена 

Крунић истакла је да Међународни 

научни симпозијум „Agrosym“ има 

посебну вриједност јер већ 16 година 

представља мјесто гдје се спајају 

знање и искуство, наука и пракса, 
локалне и глобалне перспективе. 

На свечаном отварању симпозијума у 

хотелу „Вучко“ на Јахорини, 

проректорица Крунић подсјетила је да 

„Agrosym“ окупља стручњаке, 

истраживаче и практичаре из области 

пољопривреде, шумарства, 

прехрамбене индустрије и руралног 
развоја. 

Међународни пољопривредни 

симпозијум „Аgrosym 2025“ у 

организацији Пољопривредног 

факултета Универзитета у Источном 

Сарајеву са партнерима – 

Пољопривредним факултетом из 

Београда и Медитеранским 

агрономским институтом из Барија, а 

уз сарадњу са 40 институција из 
земље и свијета, траје до 5. октобра. 

Симпозијум се традиционално 

одржава на Јахорини у хотелима 

„Вучко“ и „Термаг“, а пријављено око 

600 стручних и научних радова из 

више од 80 земаља свијета из области 

пољопривредних и шумарских наука, 

екологије и заштите животне средине, 
производње и прераде хране. 
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Успјешно одржан 78. Свјетски 

куп хармонике 

 

3. октобар 2025. 

Музичка академија Универзитета у 

Источном Сарајеву имала је част да 

буде домаћин овогодишњег 78. 

Свјетског купа хармонике (78th Coupe 

Mondiale) који се одржао од 23. до 27. 
септембра 2025. године. 

Свјетски куп се убраја у 

најпрестижнија такмичења за 

класичну хармонику које се сваке 

године одржава у другој држави 

свијета у организацији Свјетске 

конфедерације акордеониста 

(Confédération Internationale des 
Accordéonistes – CIA). 

Као такмичење са веома дугом 

традицијом окупило је скоро 100 

такмичара, чланова стручног жирија и 
делегата из многих држава свијета. 

 

 

Проф. мр Раде Радовић 

боравио у Москви поводом 

јубилеја Бориса Чајковског 

 

3. октобар 2025. 
 
Мр Раде Радовић, редовни професор 
на Музичкој академији Универзитета у 
Источном Сарајеву, боравио је у 
Москви поводом обиљежавања 100 
година од рођења свог професора, 
истакнутог совјетског и руског 
композитора Бориса Чајковског (1925–
1996). 
Као један од ријетких дипломираних 
студената композиције у класи Бориса 
Чајковског на чувеној Руској музичкој 
академији „Гњесини“, професор 
Радовић одржао је три стручна 
предавања намијењена студентима 
различитих смјерова на овој 
институцији. 
 

 

 
 
Делегација Универзитета у 
Источном Сарајеву посјетила 

пријатељске универзитете у 
Вороњежу 
 

 
 
6. октобар 2025. 
 
Делегација Универзитета у Источном 
Сарајеву, ректор проф. др Милан 
Кулић и проректор за међународну 
сарадњу и обезбјеђење квалитета 
проф. др Марко Гутаљ, боравила је у 
тродневној посјети партнерским 
универзитетима у Вороњежу, Руска 
Федерација – Вороњешком шумарско-
техничком универзитету „Г. Ф. 
Морозов“ и Вороњешком државном 
аграрном универзитету „Петар 
Велики“. 
 
Посјета је уприличена у периоду од 
29. септембра до 1. октобра поводом 
прославе јубилеја – 95 година од 
оснивања Вороњешког шумарско-
техничког универзитета „Г. Ф. 
Морозов“. 
У оквиру свечаности, ректору проф. др 
Милану Кулићу уручена је медаља 
почасног професора ове 
високошколске институције. 

  
 

Документарна изложба „Од 

Невесињске пушке до 
Солунског фронта“ 
 

 
 

8. октобар 2025. 

Институт за историјске науке 

Универзитета у Источном Сарајеву 

организује документарну изложбу под 

називом „Од Невесињске пушке до 

Солунског фронта“ 

Аутор изложбе је Наташа Глигорић, док 

је стручни сарадник историчар Ненад 

Уриц. Поставка кроз документарни 

материјал, фотографије и архивску 

грађу приказује кључне догађаје и 

личности из периода од устанка у 

Невесињу 1875. године до завршетка 

Првог свјетског рата и пробоја 

Солунског фронта. 

Изложба има за циљ да посјетиоцима 

приближи значајне историјске процесе 

који су обликовали националну и 

културну историју српског народа у 

другој половини XIX и почетком XX 

вијека. 
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Потписан Протокол о сарадњи 

са Заводом за уџбенике и 

наставна средства 

 

8. октобар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић 

потписао је данас Протокол о сарадњи 

са в. д. директора Јавног предузећа 

„Завод за уџбенике и наставна средства” 
Предрагом Спасојевићем. 

На састанку у Ректорату изражено је 

обострано задовољство традиционално 

успјешном сарадњом двије институције, 

као и конкретизацијом сарадње. 

Универзитет и Завод овим протоколом 

изражавају спремност за успостављање 

међусобне сарадње у циљу остваривања 

заједничког интереса у издавачкој и 

научно-истраживачкој дјелатности. 

Сарадња обухвата реализацију 

активности на техничкој припреми, 

рецензирању, издавању, дистрибуцији и 

продаји издања чији су аутори или 

коаутори запослени наставници и 

сарадници Универзитета.  

 

Изложба “Божанско надахнуће 

– Мирослављево јеванђеље” 

 

13. октобар 2025. 

На Економском факултету Универзитета 

у Источном Сарајеву одржана је 

изложба под називом „Божанско 

надахнуће– Мирослављево јеванђеље“, 

која представља најбоље израђен 

факсимил јеванђеља из 12. вијека, 

најстаријег сачуваног српског 

ћириличног рукописа и једног од 

највреднијих покретних културних 

добара српског народа. 

Изложбу организује Алумни асоцијација 

Економског факултета Пале, у сарадњи 

са београдским Удружењем за 

проучавање, публиковање и 

представљање средњовјековних 

рукописа. 

Мирослављево јеванђеље потиче из 12. 

вијека, а сматра се да је настало око 

1161. године. Због изузетне умјетничке 

и историјске вриједности, УНЕСКО је 

2005. године овај рукопис уврстио међу 

120 највреднијих докумената човјечанст

Свечана академија поводом 

обиљежавања Дана 

Медицинског факултета 

 

14. октобар 2025. 

У конгресној сали Медицинског 

факултета у Фочи данас је одржана 

свечана академија поводом 

обиљежавања Дана Медицинског 

факултета Универзитета у Источном 
Сарајеву. 

Медицински факултет обиљежава 32 

године постојања, а свечаности су 

присуствовале бројне званице међу 

којима министар за научнотехнолошки 

развој и високо образовање Републике 

Српске проф. др Синиша Каран, 

министар унутрашњих послова 

Републике Српске др Жељко Будимир, 

начелник општине Фоча Милан 

Вукадиновић, проректори 

Универзитета, те бројни професори, 

сарадници и дугогодишњи пријатељи 
Факултета. 

 

 

 

Руководство Универзитета у 

Источном Сарајеву у посјети 
Општини Пале 

 

16. октобар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић са 

сарадницима посјетио је 16. октобра 

Општину Пале и разговарао са 

начелником Дејаном Којићем и 

предсједником Скупштине општине 
Бранком Короманом. 

На састанку се разговарало о бројним 

темама које се тичу унапређења 

квалитета функционисања свих 

сегмената Универзитета, почевши од 

одвијања научно-наставног процеса, 

преко рада запослених у оквиру свих 

организационих јединица па до 
квалитета студентског стандарда. 
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Донација књига Архива 

Војводине Институту 

историјских наука 

 

17. октобар 2025.  

Библиотека Института историјских 

наука Универзитета у Источном 

Сарајеву богатија је за шездесет 

наслова, које је Институту донирао 
Архив Војводине из Новог Сада. 

Вриједну донацију књига директору 

Института проф. др Драги 

Мастиловићу, уручио је господин 

Небојша Кузмановић, директор Архива 

Војводине, приликом састанка који је 

одржан у Лесковцу 11. октобра 2025. 
године. 

На поменутом састанку разматране су 

могућности успостављања присније 

сарадње ове двије институције, те 

договорена посјета делегације Архива 

Војводине Институту историјских 
наука. 

Такође, договорено је и потписивање 

споразума о сарадњи, којим би били 

регулисани конкретни правци будуће 
сарадње. 

 

Посјета професора Универзитета 

у Поатјеу Филозофском 
факултету Пале 

   

22. октобар 2025. 

Филозофски факултет Универзитета у 

Источном Сарајеву 21. октобра био је 

домаћин професорима Универзитета 

из Поатјеа. На састанку који је 

уприличен у деканату, декан 

Факултета проф. др Владан Бартула 

поздравио је делагацију Универзитета 

из Поатјеа, пожелио добродошлицу и 

изразио захвалност на вишегодишњој 

успјешној сарадњи. Проф. др Џенифер 

Џонсон, у име професора 

Универзитета у Поатјеу, захвалила је 

на топлој добродошлици и изразила 

захвалност на свим напорима које 

Филозофски факултет улаже у 

промоцију и изучавање француског 

језика и културе. На састанку је још 

било ријечи о конкретним корацима у 

унапређењу сарадње, посебно у 

области заједничких 

научноистраживачких пројеката. 

Велики међународни научни скуп 
на Правном факултету у Палама 

 

22. октобар 2025. 

У Палама је 25. октобра, одржан 

научни скуп поводом Дана Правног 

факултета Универзитета у Источном 

Сарајеву на којем је учешће најавило 

240 аутора и коаутора из 36 држава са 
пет континената. 

За учешће на овом научном скупу о 

теми „Право: узрок или посљедица“, 

аутори и коаутори су послали 179 

реферата који ће бити представљени 

на српском, руском, енглеском, 

италијанском, француском, односно на 
матерњим језицима учесника. 

Са Правног факултета наводе да ће 

ово бити највећи научни скуп у 

области права који је одржан ове 

године у Европи ако се узме у обзир 

број аутора, пријављених реферата, 

држава и континената из којих аутори 

долазе, као и број и значај 

суорганизатора. 

Свечано отворен нови Студентски 
дом у Источном Сарајеву 

 

22. октобар 2025. 

Нови објекат Студентског дома у 

Источном Сарајеву свечано је отворен 

данас. Врпцу су, са директором 

Студентског дома Александром 

Бјелицом, свечано пресјекли 

предсједник Републике Српске 

Милорад Додик, предсједник Владе 

Српске Саво Минић и министар за 

научнотехнолошки развој и високо 

образовање Републике Српске Синиша 
Каран. 

Нови дом налази се у Улици Стефана 

Немање, поред зграде Ректората и 
Музичке академије. 

Капацитет новог објекта је 224 мјеста, 

а до сада је попуњено 107. У изградњу 
је уложено 9,3 милиона КМ. 

У саставу зграде се налази 90 соба, 

кухиња, менза, читаоница, вешерај и 

студентски клуб, као и простор за 

администрацију Студентског центра 
Лукавица. 
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Универзитет у Источном Сарајеву 

на Mеђународном београдском 
сајму књига 

  

23. октобар 2025. 

 

Издања Универзитета у Источном 

Сарајеву биће представљена на 68. 

Mеђународном сајму књига у Београду 

који се ове године одржава од 25. 

октобра до 02. новембра , под 
слоганом „Твоја нова прича“. 

Чланице Универзитета у Источном 

Сарајеву представиће око 250 издања 

на штанду Универзитета који се 

налази у хали 2, ниво А, прекопута 

Представништва Републике Српске у 
Србији. 

 

 

 

 

 

 

 

Универзитет у Источном Сарајеву 

представља 247 наслова на 68. 

Међународном београдском сајму 
књига 

 

27. октобар 2025. 

Током првог дана 68. Међународног 

сајма књига у Београду, 25. октобра, 

представио се и Универзитет у 

Источном Сарајеву са својом 

издавачком дјелатношћу и 247 

наслова на штанду Универзитета који 

се налази у хали 2, ниво А, прекопута 

Представништва Републике Српске у 

Србији. 

У понедјељак, 27. октобра у 17.00 

часова, на штанду Представништва 

Републике Српске у Србији 

Универзитет у Источном Сарајеву 

одржаће промоцију издања 

Филозофског факултета Пале „Наука и 

стварност, Зборник радова са научног 

скупа, књига 18“, главни и одговорни 

уреник доц. др Огњен Куртеш, „Радови 

Филозофског факултета: часопис за 

хуманистичке и друштвене науке, број 

26“, главни и одговорни уредник 

проф. др Јелена Марковић и „Тридесет 

година Филозофског факултета 

Универзитета у Источном Сарајеву“, 
уредник доц. др Огњен Куртеш. 

У уторак, 28. октобра у 17.00 часова, 

на штанду Представништва Републике 

Српске у Србији Институт историјских 

наука Универзитета у Источном 

Сарајеву представиће издања: 

„Сарајево 1941″ аутора проф. др 

Драге Мастиловића; „Документи о 

стварању Републике Српске“ аутора 

Георгија Вулића; „Попис обвезника 

џизје у казама Сребреница и Шабац из 

1600.године“ аутора мср Наде 

Трифковић; „Други свјетски рат у 

свјетлу историјских чињеница и 

историјског ревизионизма“, зборник 

радова, „Рециклажа прошлости: 

Историја и политика“ аутора Здравка 

М. Делетића и проф. др Владана А. 

Виријевића; „Фочански срез 1918-
1941″ аутора Данка Михајловића. 

О издањима ће говорити проф. др 

Драга Мастиловић, проф. др Владан 

Виријевић, мср Нада Трифковић и 
Данко Михајловић. 

Такође, у уторак, 28. октобра у 17.30 

часова, Пољопривредни факултет 

Универзитета у Источном Сарајеву 

представиће својe издање 

„Монографија – 84 године традиције 

високошколског образовања у 

подручју пољопривреде и 77 година 

традиције високошколског образовања 

у подручју шумарства“ чији су аутори: 

Мирко Кулина, Слађана Петронић, 

Александра Говедарица Лучић, Дејана 

Станић, Мирјана Јововић, Марко 

Гутаљ, Стефан Стјепановић, Мирјана 

Радовић, Радомир Бодирога. 

Монографију ће представити проф. др 
Весна Милић и доц. др Игор Ђурђић. 

У четвртак, 30. октобра у 13.00 

часова, на штанду Представништва 

Републике Српске у Србији (хала 2, 

ниво А), Филозофски факултет 

Универзитета у Источном Сарајеву, 

Архив Републике Српске и Удружење 

архивских радника Републике Српске 

представиће издање „Под будним 

оком партије: Грађа о 

међунационалним и међувјерским 

односима у Босни и Херцеговини 1945-

1959″, о којем ће говорити 

приређивачи Драженко Ђуровић и 
Славиша Вулић. 
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Научни скуп “Право: узрок или 

посљедица” окупио стручњаке 

из 36 држава на Правном 

факултету 

 

27. октобар 2025. 

Поводом Дана Правног факултета 

Универзитета у Источном Сарајеву на 

Палама је у суботу 25. октобра одржан 

међународни научни скуп “Право: узрок 

или посљедица”, који је окупио 240 

аутора и коаутора из 36 држава са пет 

континената. Учесници су доставили 

укупно 179 научних радова који су  

представљени на српском, руском, 

енглеском, италијанском, француском и 

другим матерњим језицима учесника. 

Према истакнутом, ријеч је о највећем 

научном скупу у области права 

одржаном ове године у Европи, 

узимајући у обзир број аутора, 

пријављених радова, држава из којих 

долазе и значај институција које 
учествују у организацији. 

 

Медицински факултет 
промовисао 120 дипломаца 

 

27. октобар 2025. 

На свечаности уручења диплома 

новим генерацијама здравствених 

стручњака, одржаној 24. октобра у 

Фочи, Медицински факултет 

Универзитета у Источном Сарајеву 

промовисао је  117 дипломаца првог 

циклуса студија и троје који су 

академско звање стекли на другом 
циклусу. 

Током свечаности уручене су и 

награде најуспјешнијим студентима 

свa, као и признања која су по оцјени 

студената додијељена најбољем 
сараднику и најбољем наставнику. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић 

честитао је дипломцима на успјеху и 

истакао како је Медицински факултет 

у Фочи постао препознатљив на 

међународном нивоу јер студенти који 

га заврше се покажу као изванредан 

кадар, што свједочи о квалитету 
наставе која се изводи на Факултету. 

На седам студијских програма 

Медицинског факултета у Фочи, једног 

од најпрестижнијих у овом дијелу 

Европе, студира више од 2.600 

студента првог, другог и трећег 
циклуса студија. 

Међу њима и 616 студената из 38 

земаља свијета, који академско 

образовање стичу на три студијска 
програма на енглеском језику. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Универзитет у Источном Сарајеву 

на трећем Азијско-европском 
форуму о образовању наставника 

 

28. октобар 2025. 

Доц. др Јелена Николић, 

представљајући Универзитет у 

Источном Сарајеву, имала је прилику 

да учествује на трећем Азијско-

европском форуму о образовању 

наставника, који је одржан од 24. до 

26. октобра 2025. године на 

Сјеверозападном педагошком 
универзитету у Кини. 

Форум је окупио бројне 

универзитетске професоре, 

истраживаче и стручњаке из области 

образовања из Азије и Европе, с 

циљем јачања међународне сарадње у 

области образовања наставника и 

размјене искустава о савременим 

трендовима које доноси дигитална 

трансформација.Овогодишњи форум 

био је посвећен теми „AI-Empowered 

Teachers: Reshaping the Future of 

Education“ (Наставници оснажени 

вјештачком интелигенцијом: 
обликовање будућности образовања).  
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Потписан Споразум о пословно-

техничкој сарадњи са Агенцијом 

за информационо-комуникационе 
технологије Републике Српске 

 

30. октобар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић и 

директор Агенције за информационо-

комуникационе технологије Републике 

Српске Дражен Вишњић потписали су  

Споразум о пословно-техничкој 

сарадњи, полазећи од заједничког 

интереса за успостављање 

партнерства у областима иновација, 

истраживања и образовања у области 

информационо-комуникационих 
технологија. 

Сарадња Универзитета и Агенције 

реализоваће се кроз заједничке 

активности и програме у више 

области. 

 
Универзитет у Источном Сарајеву 

представљен на 17. Асамблеји 
Руског свијета 

  

30. октобар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

представљен је на 17. Асамблеји 

Руског свијета, једном од 

најзначајнијих међународних форума 

посвећених очувању и промоцији 

руског језика и културе, који је 

одржан у периоду од 20. до 22. 

октобра 2025. године у Москви у 
организацији Фонда „Руски свијет“. 

Главна тема овогодишњег скупа била 

је „Фундаментални допринос Руског 

свијета међународном развоју: 

историја, савременост, будућност“, а 

циљ Асамблеје био је наставак 

дијалога о очувању вриједности, 

идеала и културно-историјског 

насљеђа Руског свијета у савременим 
условима. 

 

 

  

Универзитет у Источном Сарајеву 

остварио сарадњу са 
међународним издавачем MDPI 

 

31. октобар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

укључен је у програм 

институционалног отвореног приступа 

(IOAP) код међународног издавача 

научних часописа у отвореном 
приступу MDPI. 

Захваљујући овом програму, сви 

аутори са Универзитета у Источном 

Сарајеву остварују аутоматски попуст 

од 10% на трошкове рецензије, 

обраде текста и похрањивања радова 
(Article Processing Charges – APC).  

Програм IOAP има за циљ да олакша 

приступ научним публикацијама и 

подстакне већи број истраживача да 

објављују резултате својих 

истраживања у часописима отвореног 

приступа. 

 
Правни факултет на Палама 

обиљежио крсну славу и Дан 
факултета 

   

31. октобар 2025. 

Правни факултет на Палама, 

Универзитета у Источном Сарајеву, 

данас је свечано обиљежио крсну 

славу Светог Петра Цетињског, као и 
Дан ове високошколске установе. 

Декан факултета проф. др Горан 

Марковић истакао је да се данас 

обиљежава и 79 година постојања и 

рада факултета, који баштини 

традицију сарајевског Правног 
факултета. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић 

честитао је запосленима и студентима 

крсну славу и Дан факултета, 

нагласивши да је ова установа један 
од најважнијих чланова Универзитета. 
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Успјешно представљање 

Универзитета у Источном 

Сарајеву на 68. Међународном 

сајму књига у Београду 

 

31. октобар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

успјешно се представио на 68. 

Међународном сајму књига у Београду 

са својом издавачком дјелатношћу и 

247 наслова на штанду Универзитета у 

хали 2, ниво А, прекопута 

Представништва Републике Српске у 
Србији. 

На штанду Универзитета изложено је 

247 наслова и велики број нових 

издања из 2024. и 2025. године. Тим 

нашег универзитета на штанду је 

угостио бројне посјетиоце, професоре, 

књижевнике, писце, представнике 

министарстава из Републике Српске и 
Србије и друге угледне госте. 

 

 

Универзитет у Источном 

Сарајеву представљен на 54. 

Сајму образовања и наставних 

средстава у Београду 

 

31. октобар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

успјешно је представио своје студијске 

програме на 54. Сајму образовања 

одржаном у периоду од 29. октобра до 

2. новембра који је ове године окупио 

више од 70 излагача из 15 земаља, 

стварајући инспиративан простор за 

размјену, умрежавање и будућу 
сарадњу. 

Тим Универзитета у Источном 

Сарајеву, гостољубив и насмијан, 

одговарао је на питања посјетилаца 

штанда и представио рад нашег 

универзитета који броји више од 

25.400 дипломираних студената и око 

43.000 уписаних студената од 

оснивања Универзитета прије 33 
године. 

 

Учешће представника 

Универзитета у Источном 

Сарајеву на конференцији у 

Санкт Петербургу 

 

3. новембар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

представљен је у Санкт Петербургу на 

конференцији „Нова етапа у дијалогу 

Русије и Републике Српске“, 

посвећеној унапређењу сарадње у 

области технологије, образовања и 
иновација. 

Током конференције, организоване у 

периоду од 29. до 31. октобра 2025. 

године, организоване су панел-

дискусије о међународном пословном 

дијалогу и трансферу технологија од 

универзитета ка привреди, са 

посебним нагласком на улогу 

технопаркова у развоју технолошког 

лидерства. Један од кључних догађаја 

конференције било је потписивање 

споразума о стратешком партнерству 

између Технолошког парка Републике 

Српске и Асоцијације кластера 

технолошких паркова Санкт 

Петербурга, што представља значајан 

корак ка јачању сарадње у области 
иновација и трансфера технологија. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

активно је учествовао у раду 

конференције, представљајући своје 

иницијативе у области иновативних 

технологија, научних истраживања и 

међууниверзитетске сарадње са 
партнерима из Руске Федерације. 

У оквиру сајамског програма у Санкт 

Петербургу, представници 

Универзитета учествовали су и на 

панелу посвећеном климатским 

промјенама, који је одржан у дијелу 

програма посвећеном БРИКС-у и 

развоју сарадње градова и општина 
земаља чланица овог савеза. 
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Одржана практична обука 
стручњака за акредитацију 

 

5. новембар 2025. 

Агенција за развој високог образовања 

и осигурање квалитета БиХ (HEA B&H), 

уз подршку Канцеларије за 

обезбјеђење квалитета и Ректората 

Универзитета у Источном Сарајеву, 04. 

новембра организовала је практичну 

обуку стручњака који дају оцјену и 

обављају ревизију квалитета и дају 

препоруке о акредитацији 

високошколских установа и студијских 
програма у Босни и Херцеговини. 

Циљ наведене обуке била је припрема 

домаћих стручњака из категорија 

представници академске заједнице у 

БиХ, привреде и праксе и студената за 

процес акредитације, ради досљедне 

примјене утврђене процедуре у свим 

фазама овог процеса, транспарентног 

и аргументованог оцјењивања 

испуњености критерија за 

акредитацију и припреме квалитетних 

извјештаја о вањској евалуацији 

квалитета високошколске установе, 
односно студијског програма. 

 

Учесници су раније похађали 

теоријску обуку, која је 

подразумијевала упознавање са 

законским оквиром и системом високог 

образовања у БиХ (терминологија, 

процедуре, учесници), примјеном 

критерија за акредитацију, писањем 

Извјештаја са оцјеном испуњености 

критерија и професионалним 

поступањем у процесу акредитације 

високошколских установа и студијских 
програма у Босни и Херцеговини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Међународна научна 

конференција „Нови хоризонти 
транспорта и комуникација 2025“ 

 

6. новембар 2025. 

У организацији Саобраћајног 

факултета Универзитета у Источном 

Сарајеву, данас је у Добоју свечано 

отворена 10. Међународна научна 

конференција „Нови хоризонти 

транспорта и комуникација 2025“  која 

је окупила више од 300 учесника из 40 
земаља са готово свих континената. 

Декан Саобраћајног факултета у 

Добоју проф. др Мирослав 

Костадиновић рекао је да је ове 

године фокус на вјештачкој 

интелигенцији и дигитализацији, о 

којим ће се расправљати на уводним 

пленарним сесијама о аутономним 

возилима, повезаним возилима, те 

мобилности свих учесника у 
саобраћају. 

 

  

Обиљежена 49. годишњица 
Економског факултета у Брчком 

 

12. новембар 2025. 

Економски факултет Брчко 

Универзитета у Источном Сарајеву 11. 

новембра обиљежио је 49 година 

постојања и успјешног рада. На 

свечаној академији уручене су 

дипломе свршеним студентима првог и 
другог циклуса студија. 

Декан Економског факултета проф. др 

Срђан Лалић истакао је да је 

императив у раду ове 

високообразовне институције 

унапређење академских токова и 

квалитета наставе, те  остваривање 

међународне и регионалне сарадње са 
другим високошколским установама. 

За 49 година постојања, студије на 

Економском факултету успјешно је 
окончало 4.222 студента. 
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Обиљежена крсна слава 
Института историјских наука 

 

12. новембар 2025. 

Институт историјских наука обиљежио 

је крсну славу Светог краља 
Милутина. 

Након литургије у Храму Светог 

архангела Гаврила у Палама, одржан 

је обред ломљења славског колача у 

присуству директора Института 

историјских наука проф. др Драге 

Мастиловића, ректора Универзитета у 

Источном Сарајеву проф. др Милана 

Кулића, те представника општинске и 

градске власти, пријатеља и 
сарадника Института.  

Свечана академија поводом 

обиљежавања Дана Института 

историјских наука биће одржана у 14. 

новембра у 18.00 часова, у 

Административном центру Владе 

Републике Српске у Источном 

Сарајеву, када је предвиђено и  

отварање Међународне научне 

конференције „30 година Дејтонског 
мировног споразума.  

 

Универзитету у Источном 

Сарајеву уручен сертификат за 
Lighthouse пројекат 

 

12. новембар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

добитник је признања EU Danube 

Region Strategy – Priority Area 8 (PA8) 

“Lighthouse” за пројекат DAP – 

Creation, introduction and testing of 

digital tools in agriculture. Овим 

признањем, пројекат је изабран као 

један од укупно 30 Lighthouse 

пројеката у Дунавској регији, и то у 

области Digitalization, Artificial 

Intelligence, Metaverse & Virtual Worlds. 

Званично уручење сертификата 

представницима Универзитета у 

Источном Сарајеву уприличено је 6. 

новембра 2025. године у Сарајеву  у 

склопу радионице одржане на 14. 

Годишњем форуму ЕУ Стратегије за 
Дунавску регију.  

  

Свечано отворен Десети 
међународни фестивал гитаре 

 

13. новембар 2025. 

Десети међународни фестивал гитаре 

„Гитар јунајтед“, у организацији 

Музичке академије Универзитета у 

Источном Сарајеву, свечано је отворен 

12. новембра у Народном позоришту 

Источно Сарајево концертом браће 
Теофиловић и Маје Радованлије. 

У току трајања фестивала, до 16. 

новембра, биће одржани концерти, 

радионице, такмичења и промоције 

које ће водити најбољи умјетници и 
педагози. 

Организатори Фестивала Војислав и 

Александра Ивановић, професори на 

Музичкој академији Универзитета у 

Источном Сарајеву, поручили су да 

ове године имају посебан, 

слављенички програм, са четири 

вечерња концерта, као и радионице, 

такмичења и промоције које ће водити 

најбољи умјетници и педагози.  

 

 

Позив за учешће у програму 
Еразмус+ за 2026. годину 

 

13. новембар 2025. 

Европска комисија је 12. новембра 

2025. године објавила годишњи 

Еразмус+ позив за 2026. годину 

(C/2025/6080), који представља 

најзначајнију прилику у току године за 

учешће образовних институција у 

међународним пројектима мобилности, 
сарадње и развоја капацитета. 
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Међународна научна 

конференција на Институту 
историјских наука 

 

13. новембар 2025. 

Поводом 30 година од потписивања 

Дејтонског мировног споразума, 

Институт историјских наука 

Универзитета у Источном Сарајеву у 

сарадњи са партнерским 

институцијама: Руским историјским 

друштвом, Институтом за славистику 

Руске академије наука, Филозофским 

факултетом Универзитета у Источном 

Сарајеву и Россотрудничеством у БиХ 

организује Међународну научну 

конференцију под називом „30 година 

Дејтонског мировног споразума: поуке 

прошлости и изазови садашњости“. 

У раду конференције учествују 

еминентни научни радници из 

Републике Српске, Руске Федерације и 
Републике Србије. 

 

 

  

Ново поглавље у сарадњи са 

Кином: Лабораторијa за паметну 

пољопривреду у Источном 
Сарајеву 

 

13. новембар 2025. 

Министарство науке и технологије 

Народне Републике Кине званично je 

одобрило оснивање заједничке 

лабораторије за паметну 

пољопривредну технологију и опрему 

у оквиру Иницијативе „Појас и пут“, 

која је планирана да се успостави у 
Источном Сарајеву. 

Лабораторија је заједнички пројекат 

Универзитета Ђиангсу из Кине и 

Универзитета у Источном Сарајеву, уз 

активно учешће Амбасаде БиХ у Кини 

и уз подршку више партнерских 

институција из БиХ, Србије и других 
земаља Централне и Источне Европе. 

Детаљи пројекта договорени су током 

посјете и састанка амбасадора БиХ у 

Кини проф. др Синише Берјана и 

проректора за међународну сарадњу и 

обезбјеђење квалитета Универзитета у 

Источном Сарајеву проф. др Марка 

Гутаља са ректором Универзитета 

Ђиангсу проф. Шинг Веихонгом, 
почетком текуће године. 

Циљ пројекта је да продуби сарадњу у 

области пољопривредне науке и 

технологије, унаприједи иновације у 

паметној пољопривреди и допринесе 

одрживом развоју пољопривреде у 
региону. 

У званичном писму упућеном ректору 

Универзитета у Источном сарајеву 

проф. др Милану Кулићу, Универзитет 

Ђиангсу и пројектни тим изразили су 

захвалност ректору и особљу 

Универзитета на изузетној сарадњи и 

посвећеном заједничком раду, а 

посебну захвалност упутили су 

амбасадору БиХ у Кини, проф. др 

Синиши Берјану, који је био кључна 

контакт особа за овај пројекат. 

Амбасада БиХ у Кини је током читавог 

процеса апликације активно 

сарађивала са кинеским партнерима, 

пружајући дипломатску и 

институционалну подршку од 

пресудног значаја за одобрење овог 
заједничког лабораторија. 

 

  

 

Проректори Крунић и Гутаљ на 

Дунавској ректорској 
конференцији 

 

14. новембар 2025. 

Проректори Универзитета у Источном 

Сарајеву учествовали су у раду 

Дунавске ректорске конференције 

„Universities and AI: Shaping 

Tomorrow“, која се ове године 

одржава у Тузли 13. и 14. новембра и 

окупља ректоре, професоре и 

стручњаке бројних европских 

универзитета, као и представнике из 

Републике Српске, Федерације БиХ и 

региона, ради разматрања улоге и 

одговорности универзитета у времену 

убрзаног развоја вјештачке 
интелигенције.  

Универзитет у Источном Сарајеву 

представили су проректор за научно-

истраживачки и умјетнички рад проф. 

др Јелена Крунић и проректор за 

међународну сарадњу и обезбјеђење 
квалитета проф. др Марко Гутаљ.  
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Споразум о сарадњи Института 

историјских наука са Институтом 

за међународну политику и 
привреду 

 

17. новембар 2025. 

У петак 14. новембра 2025. године 

Институт историјских наука 

Универзитета у Источном Сарајеву, 

посјетила је делегација Института за 

међународну политику и привреду из 
Београда. 

Том приликом потписан је Споразум о 

сарадњи између ове двије научне 

институције, који су потписали проф. 

др Бранислав Ђорђевић директор 

Института за међународну политику и 

привреду и проф. др Драга 

Мастиловић, директор Института 
историјских наука. 

Потписаним споразумом предвиђена је 

сарадња у разним областима 

професионалне дјелатности ових 

институција, а која ће се огледати у 

виду заједничке организације домаћих 

и међународних научних и стручних 

скупова и конференција, суиздаваштва 
и размјену научних публикација. 

 

Одржана Међународна научна 

конференција „30 година 

Дејтонског мировног споразума: 

поуке прошлости и изазови 
садашњости“ 

 

17. новембар 2025. 

Поводом 30 година од потписивања 

Дејтонског мировног споразума, у 

Палама је 15. новембра одржана 

Међународна научна конференција 

„30 година Дејтонског мировног 

споразума: поуке прошлости и изазови 

садашњости“ која је окупила бројне 

угледне стручњаке историјских и 

политичких наука из Русије, Србије и 
Републике Српске. 

Међу учесницима били су предсједник 

Управног одбора Руског историјског 

друштва и дописни члан Руске 

академије образовања Руслан 

Гагкујев, као и доктор историјских 

наука и члан Академије наука и 

уметности Србије /САНУ/, те Академије 

наука и умјетности Републике Српске 
/АНУРС/ Јелена Гускова. 

 

Конференцију је организовао Институт 

историјских наука Универзитета у 

Источном Сарајеву у сарадњи са 

Руским историјским друштвом, 

Институтом за славистику Руске 

академије наука, Филозофским 

факултетом Универзитета у Источном 
Сарајеву и Россотрудничеством у БиХ. 

Скуп је свечано отворен 14. новембра 

у Административном центру Владе 

Републике Српске у Источном 

Сарајеву, када је одржана и академија 

поводом Дана и крсне славе Института 

историјских наука Универзитета у 

Источном Сарајеву – Светог краља 
Милутина. 

Радни дио скупа одржан је 15. 

новембра у конференцијској сали 
хотела „Форест“ у Палама. 

 

 

 

 

 

               

Политичка аналитика – нови 

мастер програм на Филозофском 
факултету 

 

17. новембар 2025. 

Филозофски факултет Универзитета у 

Источном Сарајеву у академској 

2025/2026. години покреће нови 

мастер програм Политичка аналитика, 

први такве врсте у Републици Српској. 

Програм Политичка аналитика 

осмишљен је с циљем образовања 

стручњака који ће бити оспособљени 

за анализу политичких процеса, 

доношење одлука и рад у 

институцијама, истраживачким 

центрима и организацијама у земљи и 
иностранству.  

Ријеч је о недавно лиценцираном 

студијском програму који траје годину 

дана, а по завршетку студенти стичу 

звање мастер политикологије са 300 
ЕЦТС бодова. 
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Одржан скуп „Образовање 
приступачно свима” 

 

18. новембар 2025. 

Центар за подршку студентима са 

инвалидитетом Универзитета у Бањој 

Луци био је домаћин Међународног 

стручног скупа „Образовање 

приступачно свима”, који је одржан 

13. новембра 2025. године на  

Филолошком факултету Универзитета 
у Бањој Луци. 

Циљ скупа био је унапређење 

положаја студената са инвалидитетом 

у високом образовању, подстицање 

дијалога и размјена искустава добре 

праксе између академског и 

административног особља, запослених 

у центрима за подршку студентима, 

самих студената са инвалидитетом, 

доносилаца одлука и представника 

организација цивилног друштва. 

 

 

 

 

Амбасадор Мађарске у БиХ 

посјетио Универзитет у Источном 
Сарајеву 

 

18. новембар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић, 

заједно са сарадницима,  угостио је 

данас амбасадора Мађарске у БиХ 

Њ.Е. Кристијана Пошу. 

Ректор Кулић изразио је задовољство 

посјетом амбасадора пријатељске 

земље, те представио историју и 33 

године рада Универзитета у Источном 
Сарајеву. 

Њ.Е. амбасадор Поша изразио је 

спремност и вољу за интензивирањем 

сарадње Универзитета у Источном 

Сарајеву са мађарским 

универзитетима у области научно-

истраживачког рада у сфери 

биомедицинских, друштвених и 

хуманистичких наука, програма 

размјене студената и наставника, 

њиховом усавршавању, те 

организовању заједничких културних и 
спортских догађаја. 

                                      

Обједињена ранг листа изабраних 

кандидата за чланове Студентског 

парламента Универзитета у 
Источном Сарајеву 

 

19. новембар 2025. 

Обједињена ранг листа изабраних 
кандидата за чланове СПУИС. 

Датум и вријеме објаве: 19.11.2025. 
године у 12:30 часова. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обиљежен Дан Економског 
факултета Пале 

 

24. новембар 2025. 

Економски факултет Пале 

Универзитета у Источном Сарајеву 

обиљежио је данас 73 године 

постојања и 32 године рада 

промоцијом 54 дипломираних 
економиста и 14 мастера економије. 

Декан Економског факултета Пале 

проф. др Младен Ребић истакао је да 

се Факултет позиционирао на тржишту 

високог образовања, остварио добру 

међународну сарадњу, те успјешно 

прошао акредитацију првог циклуса 

студијског програма Економија, као и 
трећег циклуса студија. 

Декан Ребић подсјетио је да је, када је 

ријеч о уписној политици, ове године 

уписано 78 одсто више студената него 

прошле године. 
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Дан и крсна слава Института 
историјских наука 

 

24. новембар 2025. 

У периоду од 12. до 15. новембра 

2025. године Институт историјских 

наука Универзитета у Источном 

Сарајеву обиљежио је Дан и крсну 

славу Института, Светог краља 

Милутина. Славске свечаности 

започеле су 12. новембра, на дан 

Светог краља Милутина, светом 

литургијом у Саборном храму Светог 

Арханђела Гаврила у Палама, уз 

присуство ректора, проректора и 

декана Универзитета у Источном 

Сарајеву, представника локалне 

власти, као и гостију из Србије и Руске 

Федерације. Светом литургијом 

началствовао је протојереј ставрофор 

Љубомир Пријовић, ректор Српске 

православне богословије „Светог 

Петра дабробосанског“ из Фоче, уз 

саслужење братства Саборног храма. 

Након литургије услиједио је обред 

ломљења славског колача, те славски 
ручак у Цековића кући у Палама. 

 

Јавни позив за конкурс Владе 

Мађарске „Stipendium 

Hungaricum“ за академску 
2026/2027. годину 

 

25. новембар 2025. 

Министарство за научнотехнолошки 

развој и високо образовање Републике 

Српске објавило је јавни позив за 

конкурс Владе Мађарске „Stipendium 

Hungaricum“ за академску 2026/2027. 
годину. 

За Републику Српску на располагању 

је 50 стипендија, на основу 

Меморандума о разумијевању између 

Министарства за научнотехнолошки 

развој и високо образовање и 

Министарства спољних послова и 

трговине Мађарске о сарадњи у 

оквиру програма  „Stipendium 

Hungaricum“  за период 2025-2028. 
године. 

 

 

 

 

 

Стипендијe за академску 2026/27. 

годину – Best of South-East 

(Montauniversität Leoben) 

 

28. новембар 2025. 

Best of South-East (BOSE) програм je 

стипендирања  који је покренула 

Steiermärkische Sparkasse, а 

представља програм обуке и 

образовања за талентоване и 

посвећене студенте из Словеније, 

Хрватске, Босне и Херцеговине, 

Србије, Црне Горе и Северне 
Македоније. 

Програм стипендије траје 12 мјесеци и 
укључује: 

Мjесечну стипендију од 1000 € током 

цијеле године (2 семестра) за студије 

на Montanuniversität Leoben у Аустрији 
(укупно 12.000 €) 

Дводневни програм праксе или 

стажирања (у периоду 

јул/август/септембар) 

Изабрано ново руководство 

Студентског парламента 

Универзитета у Источном 
Сарајеву 

 

28. новембар 2025. 

У Ректорату Универзитета у Источном 

Сарајеву данас је одржана 

конститутивна сједница Студентског 

парламента Универзитета у Источном 
Сарајеву. 

Милан Савић једногласно је изабран 

за предсједника Студентског 

парламента Универзитета у Источном 

Сарјаеву, Димитрије Вуковић за 

замјеника, а Синиша Климовић за 
потпредсједника. 

Савић је истакао повољности 

студирања на Универзитету у 

Источном Сарајеву – попут бесплатног 

школовања и бесплатаног смјештаја у 

студентским домовима, те навео да ће 

се Студентски парламент борити за 

унапређење студенског стандарда и 

услова студирања у Републици 

Српској. 
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Делегација Универзитета у 

Источном Сарајеву на састанку 

заједничке радне групе за развој 

сарадње Санкт Петербурга и 
Републике Српске 

 

1. децембар 2025. 

Делегација Универзитета у Источном 

Сарајеву боравила је у посјети 

Федерацији Русије гдје је 27. новембра 

учестовала на састанку заједничке 

радне групе за развој сарадње Санкт 
Петербурга и Републике Српске. 

У раду радне групе  учествовала је 

делегација Владе Републике Српске и 

два јавна универзитета, те 

представници Града Санкт Петербурга, 

а договарана је билатерална сарадња 

у различитим областима као што су 

медицина и здравство, туризам, 

хуманистичке науке, умјетност, 

култура, сарадња у области 

образовања и омладинске политике, 

сарадња са друштвеним 

организацијама, сарадња у области 

физичке културе и спорта, као и у 

области социјалне сфере, те 
индустријског развоја и трговине. 

У оквиру образовне теме, 

представници Универзитета у 

Источном Сарајеву представили су 

капацитете Универзитета и 

предложили теме за сарадњу из 

различитих области у којима могу да 

сарађују високошколске установе и 
привредни субјекти. 

Делегацију Универзитета у Источном 

сарајеву чинили су предсједник 

Управног одбора Универзитета у 

Источном Сарајеву проф. мр Сандра 

Ивановић, проректор за научно-

истраживачки и умјетнички рад проф. 

др Јелена Крунић и проректор за 

међународну сарадњу и обезбјеђење 
квалитета проф. др Марко Гутаљ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Свечано обиљежен Дан 
Пољопривредног факултета 

 

1. децембар 2025. 

Пољопривредни факултет данас је 

обиљежио 85 година постојања и 31 

годину рада у оквиру Универзитета у 

Источном Сарајеву. На свечаној 

академији промовисана су 32 

дипломирана инжењера и 5 мастера 

пољопривреде и шумарства, те 

уручена признања заслужним 

појединцима. Ректор Универзитета у 

Источном Сарајеву проф. др Милан 

Кулић честитао је мастерима и 

дипломцима и зажелио им успјех у 

будућем животу, раду и 

професионалном усавршавању. Декан 

Пољопривредног факултета проф. др 

Весна Милић рекла је да ова 

високошколска установа и поред пада 

интересовања за студије 

пољопривреде, који је присутан у 

цијелом региону, наставља да активно 

реализује бројне пројекте и сарадњу 

са домаћим и међународним 
институцијама. 

 

Одржана 44. редовнa сједница 

Скупштине Ректорске 
конференције Републике Српске 

 

2. децембар 2025. 

У Ректорату Универзитета у Источном 

Сарајеву данас је одржана 44. редовнa 

сједница Скупштине Ректорске 
конференције Републике Српске. 

Једна од тема састанка била је 

резултати уписа студената на 

високошколске установе у Републици 

Српској у академској 2025/26. години. 

Учесници састанка разговарали су и о 

покретању иницијативе за 

обезбјеђивање приступа 

универзитетима из Републике Српске 

истраживачком библиографским и 

цитатним базама.Осим ректора 

Универзитета из Републике Српске, 

састанку је присуствовала и 

представник Mинистарства за 

научнотехнолошки развој и високо 
образовање Данијела Стјепановић. 
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Универзитет у Источном Сарајеву 

на Седмици међународне сарадње 

и Сајму западнобалканских 
универзитета у Италији 

 

3. децембар 2025. 

Универзитет у Источном Сарајеву 

учествовао је на Седмици 

међународне сарадње Еразмус+ 

конзорција „UniAdrion Italy“ и на првом 

Сајму промоције западнобалканских 

универзитета, одржаним од 24. до 28. 

новембра 2025. године у Анкони и 

Тераму у Италији. Делегацију 

Универзитета чинили су запослени из 

Канцеларије проректора за научно-

истраживачки и умјетнички рад, 

заједно са студентицама четврте 

године студија студијског програма 

Кинески и енглески језик и 
књижевност Филозофског факултета. 

Овај међународни догађај окупио је 

више од двадесет универзитета из 

региона и понудио садржајан програм 

усмјерен на јачање сарадње између 

италијанских и западнобалканских 

високошколских институција у оквиру 

Еразмус+ програма КА171. Активности 

догађаја биле су посвећене промоцији 

мобилности, размјени искустава и 

успостављању нових партнерстава. 

Програм је укључивао и радионице са 

ESN мрежом, посвећене унапређењу 

квалитета студентских размјена и 

дискусијама о будућим моделима 
умрежавања. 

Учешћем у сајамским и програмским 

активностима, делегација 

Универзитета у Источном Сарајеву 

представила је академску понуду наше 

институције, успоставила контакте са 

италијанским универзитетима и 

студентима те учествовала у сесијама 

посвећеним представницима из 

региона. Оваква видљивост на 

међународној сцени посебно је 

значајна за јачање позиције 

Универзитета као активног и 

поузданог партнера у европском 

простору високог образовања. 

 

 

 

 

Манифестација „Дани Војина 

Комадине 2025“ и VII научни скуп 

„Савремено и традиционално у 
музичком стваралаштву“ 

 

3. децембар 2025. 

Девети Дани Војина Комадине, 

манифестација посвећена једном од 

најплодотворнијих и најутицајнијих 

композитора нашег музичког простора, 

биће одржани од 11. до 13. децембра 

2025. године на Музичкој академији 
Универзитета у Источном Сарајеву. 

Овогодишњи програм, обогаћен спојем 

умјетничког, научног и педагошког 

стваралаштва, наставља мисију 

очувања и афирмације оставштине 

Војина Комадине, као и његовог 

утицаја на савремене музичке токове. 

У оквиру манифестације биће одржан 

и VII Научни скуп „Савремено и 

традиционално у музичком 

стваралаштву“, који доноси низ 

стручних предавања, сесија и 
презентација актуелних истраживања.  

 

Међународни дан особа са 
инвалидитетом 

 

3. децембар 2025. 

3. децембар, Међународни дан особа 

са инвалидитетом – Различити у 

могућностима, једнаки у вриједности!  
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Институт историјских наука на 
сајму књига у Нишу 

 

5. децембар 2025. 

На јубиларном 60. сајму књига у Нишу, 

Институт историјских наука 

Универзитета у Источном Сарајеву 

представио је своја издања 4. 
децембра 2025. године.  

Промоција је организована заједно са 

Службеним гласником Републике 

Српске, који је такође представио 

своја историјска издања. Између 

осталог, представљена су и заједничка 

издања Института и Службеног 

гласника, која су настала као резултат 

успјешне сарадње ове двије 

институције, у области издавачке 

дјелатности. Издања су представили 

директор Института проф. др Драга 

Мастиловић, директор Службеног 

гласника Републике Српске Милош 

Лукић, истраживач виши сарадник 

Института мср Георгије Вулић и 

уредник историјских издања 

Службеног гласника мср Предраг 
Лозо.  

 

Посјета делегације Балтичког 

федералног универзитета под 
именом Имануела Канта 

 

9. децембар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић, 

заједно са сарадницима, данас је у 

Ректорату угостио делегацију 

Балтичког федералног универзитета 

под именом Имануела Канта из Руске 
Федерације. 

Током састанка потписан је нацрт 

споразума о сарадњи, а разговарало 

се о успостављању и развоју 

партнерских односа са једним од десет 

престижних федералних руских 

универзитета. Посебан акценат 

стављен је на креирање окружења 

које подстиче дугорочну и 

конструктивну сарадњу у области 

образовања, као и на могућности 

међународне академске размјене 
студената, наставника и истраживача. 

 

Свечано отворени „Дани Војина 
Комадине“ на Музичкој академији 

 

12. децембар 2025. 

Концертом дјела Војна Комадине, на 

Музичкој академији Универзитета у 

Источном Сарајеву 11. децембра 

свечано је отворена девета 

манифестација „Дани Војина 

Комадине“ посвећена првом декану 

ове високошколске установе и једном 

од најплодотворнијих и најутицајнијих 
композитора нашег музичког простора. 

Декан Музичке академије проф. мр 

Маја Жужа истакла је да ће у три 

вечери публика чути три концерта – 

концерт дјела Војна Комадине, 

концерт ученика Средње музичке 

школе, те наступ студената и 
професора Академије. 

 

Овогодишњи програм, обогаћен спојем 

умјетничког, научног и педагошког 

стваралаштва, наставља мисију 

очувања и афирмације оставштине 

Војина Комадине, као и његовог 

утицаја на савремене музичке токове. 

У оквиру манифестације одржава се 

седми Научни скуп „Савремено и 

традиционално у музичком 

стваралаштву“, који доноси низ 

стручних предавања, сесија и 
презентација актуелних истраживања. 

За научни скуп пријављено је 28 

радова аутора из Русије, САД, 

Норвешке, Молдавије, Португала, 
Шпаније, Хрватске, Србије и БиХ. 
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Публика уживала у богатом 

музичком програму у оквиру 

манифестације „Дани Војина 
Комадине“ 

 

15. децембар 2025. 

Mанифестација „Дани Војина 

Комадине“, у оквиру које је одржан и 

7. Научни скуп „Савремено и 

традиционално у музичком 

стваралаштву“, понудила је грађанима 

Источног Сарајева садржајан програм, 

обогаћен спојем умјетничког, научног 

и педагошког стваралаштва, с циљем 

очувања и афирмације оставштине 

Војина Комадине, првог декана 

Музичке академије Универзитета у 

Источном Сарајеву, као и његовог 

утицаја на савремене музичке токове. 

У периоду од 11. до 13. децембра 

презентован је богат музички и научни 

програм у оквиру којег су студенти 

Музичке академије Универзитета у 

Источном Сарајеву и ученици 

музичких школа имали прилику да 
покажу свој таленат. 

 

Европска комисија усвојила радни 

програм Хоризонт Европа за 
период 2026–2027. 

 

18. децембар 2025. 

Европска комисија усвојила је главни 

радни програм Хоризонт Европа за 

период 2026–2027, којим је 

предвиђена инвестиција од 14 

милијарди евра с циљем јачања 

истраживања и иновација у складу са 
стратешким циљевима Европске уније. 

Фокус програма је на постизању 

климатске неутралности, 

интензивнијој примјени вјештачке 

интелигенције у истраживању и 

иновацијама, те јачању отпорности 

друштва и привреде у условима 
убрзаних глобалних промјена. 

 

 

 

Програми високог и додатног 

професионалног образовања у 

Руској Федерацији за кандидате 

из БиХ 

 

18. децембар 2025. 

Федерална државна образовна 

установа високог образовања Државни 

универзитет за управљање 

земљиштем обавијестио је о 

обезбјеђеним квотама Владе Руске 

Федерације за обучавање држављана 

Босне и Херцеговине у академској 

2026/27. години. 

Државни универзитет за управљање 

земљиштем понудио је пријем 

кандидата из БиХ на програме високог 

и додатног професионалног 

образовања у Руској Федерацији, у 

оквиру квота које одобрава Влада 

Руске Федерације за сљедећу 
академску годину. 

 

 

Обиљежени крсна слава и Дан 

Факултета за производњу и 

менаџмент 

 

18. децембар 2025. 

Факултет за производњу и менаџмент 

Требиње обиљежио је 17. децембра 

крсну славу, Дан факултета и јубилеј 

„30 година Факултета за производњу и 

менаџмент Требиње“. На свечаности је 

промовисано петнаест дипломираних 

инжењера и један мастер 

индустријског инжењерства, 

додијељена признања Факултета 

заслужним лицима и установама, те 

положено цвијеће на бисту Николе 

Тесле која се налази испред зграде 
Факултета. 
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Универзитет у Источном Сарајеву 
на ONEX Connect 2025 

 

18. децембар 2025. 

Форум ONEX Connect 2025, који је 

одржан 17. децембра у Бањој Луци, 

окупио је више стотина учесника из 

свијета науке, индустрије и јавног 

сектора, са циљем јачања регионалне 

сарадње на пољу иновација, 

дигиталне трансформације и одрживог 
развоја. 

Панел је имао за циљ да истражи 

конкретне путеве и технологије кроз 

које образовање и истраживања могу 

помоћи прилагођавању пословног 

сектора новим политикама које 

диктирају развој циркуларне 

економије и смањење штетног 

дјеловања на животну средину те како 

се привреда Републике Српске и 

региона може прилагодити и 
искористити процесе који се дешавају. 

 

 

 

Дискусију је, у улози модератора, 

водила проф. др Јелена Крунић, 

проректор за научно-истраживачки и 

умјетнички рад Универзитета у 

Источном Сарајеву. Са учесницима 

панела разговарала је о важности 

трансфера технолошких рјешења из 

академске сфере у индустријску 

праксу, као и потребу за 

интердисциплинарним приступом у 

рјешавању сложених еколошких 
изазова и важности људских ресурса. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Одржана DACUM радионица у 

оквиру међународног пројекта 
„RESIZE“ 

 

19. децембар 2025. 

Пројектни тим Универзитета у 

Источном Сарајеву организовао је 

DACUM истраживачку радионицу у 

оквиру међународног пројекта 

„RESIZE“ који УИС спроводи са још 24 

партнера из петнаест европских 
држава. 

У питању је ERASMUS+ пројекат чији 

је циљ унапређење професионалних 

знања и вјештина стручњака који у 

различитим установама раде са 

лицима која су „у сукобу са законом“. 

Пројекат се спроводи уз сагласност и 

подршку Министарства правде 

Републике Српске, и наставак је 

Пројекта PICTURES који још увијек 

траје. 

 

Честитка ректора Кулића поводом 

новогодишњих и божићних 
празника 

 

25. децембар 2025. 

У сусрет новој 2026. години и 

предстојећим божићним празницима, 

свим студентима и запосленима 

Универзитета у Источном Сарајеву, 

као и грађанима Републике Српске, 

упућујем срдачне честитке у име 
Универзитета и у своје име. 

Нека празнични дани буду вријеме 

мира, солидарности и наде, а нова 

година прилика за нове почетке, 

лични и професионални напредак, 

успјешан рад и заједничко дјеловање 

на добробит академске заједнице и 

друштва у цјелини. Желим вам добро 

здравље, породичну срећу и 

истрајност у остваривању свих 

планова и циљева. 

Срећни новогодишњи и божићни 
празници! 

 

  



УНИВЕРЗИТЕТ У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ АКТУЕЛНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 

  

 

С т р а н а  21 | 21 

 

 

 

Амбасадорка Народне Републике 

Кине у БиХ посјетила Филозофски 
факултет 

 

26. децембар 2025. 

Амбасадорка Народне Републике Кине 

у БиХ гђа Ли Фан посјетила је данас 

Филозофски факултет Универзитета у 

Источном Сарајеву, гдје је том 

приликом уприличена пригодна 

студентска манифестација и свечано 
уручење вриједне донације. 

Донација ће значајно допринијети 

унапређењу наставног процеса, рада 

Катедре за синологију и Центра за 

кинеске студије, као и даљем јачању 

академске и културне сарадње између 

Босне и Херцеговине и Народне 

Републике Кине. Том приликом 

уприличена свечана студентска 

манифестација у организацији 

студената Катедре за синологију. Кроз 

пригодан културно-умјетнички 

програм студенти су представили 

знања из кинеског језика, културе и 
традиције. 

Катедрa за синологију и Центaр за 

кинеске студије изразили су 

захвалност Амбасади НР Кине на 

континуираној подршци, повјерењу и 

пријатељству.као и Студентског 

парламента Универзитета у Источном 

Сарајеву.   

 

 

 

 

 

 

 

Ректор Кулић уприличио 
новогодишњи пријем за медије 

 

30. децембар 2025. 

Ректор Универзитета у Источном 

Сарајеву проф. др Милан Кулић са 

сарадницима уприличио је данас 

традиционални новогодишњи пријем 

за представнике медија и том 

приликом изразио захвалност за 

одличну сарадњу и афирмативно 

извјештавање о новостима на 
Универзитету. 

Представљајући активности 

руководстава Универзита и резултате 

рада у претходној години, ректор је 

подсјетио да Универзитет у Источном 

Сарајеву биљежи запажене резултате 

на међународним ранг-листама 

универзитета, те да је посебна пажња 

посвећена области међународне 

сарадње која је била јако продуктивна 

јер је потписано 12 нових споразума о 

сарадњи са партнерским 
универзитетима. 

 

Када је ријеч о инвестицијама, ректор 

Кулић је изразио задовољство 

улагањима Владе Републике Српске у 

Универзитет у Источном Сарајеву, 

подсјећајући да је претходна година 

била изузетно важна за наш 

универзитет који је послије више од 

30 година постојања добио своју кућу, 

односно нову зграду Ректората и 

Музичке академије. 

Говорећи о уписној политици, ректор 

Кулић је напоменуо да је на првом 

циклусу студија у текућој академској 

години уписано 1.462 студента, што је 

за око 15 одсто више у односу на 
претходну академску годину. 

 

Говорећи о плановима за будући 

период, ректор Кулић истакао је да ће 

бити настављене активности на даљој 

интернационализацији и отварању 

нових студијских програма, те да 

приоритет остаје квалитет 

наставе.пројекат се спроводи уз 

сагласност и подршку Министарства 
правде Републике Српске. 

 


